大灣區論壇昨舉行

用好專業服務

「2025大灣區論壇」昨日舉行,全國政協副主席、香港再出發大聯盟總召集人梁振英致 辭時表示,香港與大灣區內地城市間還有巨大的潛力有待挖掘。香港連接大灣區其他城市和 世界。作為「超級聯繫人」,香港需要推動大灣區其他城市了解其可以發揮的作用,並兼顧這 些城市的實際發展需要。特區行政長官李家超在視像致辭時表示,香港作為大灣區核心城 市,一直致力於在「一國兩制」框架下,充分發揮自身優勢,促進區域合作,用好專業服務的 優勢,幫助內地企業「走出去」。 ●大公文匯全媒體記者 義昊

爭力。

Join the Election Together We Create the Future

Legislative Council General Election Nomination Period

「2025大灣區論壇」昨日在港舉行。此次論 壇以「金融互通,人才培育,文化同心」為主題 聚焦粤港澳大灣區在創新金融互聯互通、人才發展 以及文化融合等方面的最新進展與趨勢。300位各 界嘉賓出席活動

梁振英致辭時表示,香港與大灣區內地城市極具 合作潛力,香港作為「超級聯繫人」,在連接大灣 區城市及世界其他地區方面,正發揮積極作用

梁振英表示,長期以來,推動兩地發展,讓人 員、貨物、資金和數據等生產和消費要素更自由流 動,是大灣區所有城市的共同目標。在「一國兩 制」、「港人治港」、高度自治的原則和實踐下, 大灣區城市間的融合發展,特別是香港與內地城市 之間的融合發展,將釋放出巨大能量。

李家超在視像致辭中表示,香港將深化國際交往 合作,扮演好「超級聯繫人」和「超級增值人」的 角色,成為內地企業「走出去」和把海外企業「引 進來」的雙向跳板。

「專班」招內企用港平台「出海」

李家超表示,香港是區域合作的首要門戶,聯繫 着大灣區內的人員、貿易、商業、文化等要素的交 流。儘管國際貿易秩序瞬息萬變,但國家堅定支持 多邊貿易,且全球對「中國製造」產品的需求正在 快速成長,在這樣的背景下,香港可以用好專業服 務的優勢,幫助內地企業「走出去」。為此,他提 出了整合香港的外地辦事處,組成一站式平台,成 立「內地企業出海專班」,主動招攬內地企業利用 香港平台「出海」。

24 OCT - 6 NOV

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

李家超視像致辭

同時,香港正推進「國際創新科技中心」的建 設。李家超表示,河套深港科技創新合作區香港園 區將於年內投入營運,特區政府正與內地有關部門 緊密合作,希望園區內推進創新要素的高效跨境流 動、相信大灣區的集聚優勢、將提升國家的全球競

張國鈞:推動仲調機構採「灣區標準」

署理律政司司長張國鈞在論壇的專題研討會上發 表主旨演講。他介紹,特區政府正積極推動建立大 灣區商事調解及仲裁平台,推動仲調機構採用「灣 區標準」,令市場更容易獲取大灣區爭議解決服 務。

他表示,香港的法律框架是金融創新和可持續發 展的重要因素。在鞏固優勢的同時,特區政府不斷 回應市場需求,讓香港的法律服務更具靈活性和前 瞻性。如今年8月生效的《穩定幣條例》為香港引 入錨定法定貨幣的穩定幣發行人發牌制度,反映香 港積極調整監管框架以適應新的金融發展趨勢,鞏 固香港作為全球自由經濟體的地位。

中國日報社社長兼總編輯曲瑩璞在視頻致辭中就 此分享數點思考。**一是**金融互通,香港特區新一份 施政報告強調了香港作為「超級聯繫人」的角色, 這將助力香港鞏固國際金融、貿易、創新及科技中 心的地位。二是築牢根基,培養創新創業人才,加 強港澳與內地的教育科技合作,將推動大灣區的發 展,也確保大灣區為國家科技自立自強的目標作出 貢獻。三是增加吸引力,第十五屆全國運動會即將 在大灣區舉辦,這將是展示大灣區獨特魅力,以及 向世界展示現代中國的機會。

梁振英李家超等致辭

港助內企「走出去」



大公文匯全媒體記者 蔡文豪 攝

張國鈞主旨演講 大公文匯全媒體 記者蔡文豪





●「2025大灣區論壇」昨日舉行,主禮嘉賓合影

大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝

香港會計師公會副會長羅卓堅在「2025大灣區論 壇」表示,香港擁有健全的生態系統,包括法律、 會計及金融服務,能為企業「走出去」與資金「引 進來」提供可靠平台。他認為,香港應積極開拓中 東、東盟等新興市場,中東國家年輕人口多、發展 意願強,香港可透過法律與金融專業服務,協助當 地資金與中國企業對接

羅卓堅表示,香港作為國際金融中心,具備成熟 的金融市場和完善的證券監管體系,香港多元的合 規許可制度,以及與內地互聯互通機制,可為金融 科技和數字資產的發展提供良好生態。他預期,綠 色金融和人工智能(AI)將成為香港未來金融創新 的重要方向。

香港科技大學商學院署理院長許佳龍同場指出, 香港穩健的法律與監管框架是吸引國際資本與內地 企業的關鍵。

HashKey Capital 首席執行官鄧超以數字資產行業 為例,指香港自2018年起逐步建立虛擬資產監管框 架,並於特區政府支持下舉辦國際級行業活動,展 現香港在數字金融領域的吸引力,並期望香港成為



●出席嘉賓就「創新金融賦能:香港引領跨境互通新 大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝 格局」作討論 首個將數字資產納入主流資產類別的資本市場

香港律師會會長湯文龍表示,香港法律專業人才 多元,能為複雜的跨境交易與新興科技應用提供支 持。

然而,與會者也指出香港面臨多重挑戰。鄧超認 為,香港應加快完善相關上市標準與產品規則,而 數字資產監管標準仍有不足,呼籲為創新產業提供 更大「實驗場」,持續推動監管與創新平衡

湯文龍指出,人工智能與區塊鏈等技術快速演 進,法律與監管框架需與時俱進,以維持國際信心。

學者:港稅制是吸引國際高才「利器」

香港文匯報訊(大公文匯全媒體記者 邵淑芬) 香港在吸引、培育與留住國際頂尖人才方面仍面臨 挑戰,全國政協委員、香港稅務學會原會長、香港 中文大學校董會成員龔永德在「2025大灣區論壇」 表示,香港的税制是吸引國際高端人才的「利

龔永德解釋,香港僅對本地收入徵税,且資本利 得與股息收入免税,相較於中國內地與美國的全球 徵税制度, 對高收入科研人才與企業家極具吸引 力。他建議香港應加強宣傳這一優勢,並善用雙税 安排,打造更具競爭力的人才駐留環境。

為中學生前沿技能培訓

香港創科發展協會創會主席陳迪源在同一場合指 出,香港法律監管成本低、條例靈活,有利於人工 智能 (AI) 等新興產業發展。他建議香港培育更多 「隱形冠軍」企業,並誘過產學合作,將實驗室成 果轉化為市場產品。

阿里巴巴香港創業者基金執行董事周駱美琪表 示,除了資金,創業培訓與行業資源對年輕創業者 至關重要。基金與非牟利機構合作,為中學生提供 雲計算、數據科學等前沿技能培訓,以彌補傳統教 育體系與科技發展的脱節。



●「2025大灣區論壇」昨日舉行,聚焦人才培育 大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝

億航智能副總裁薛鵬認為, 創新科技企業的成 長,離不開長期人才培育,並以具體項目作載體 該公司已與香港大學、香港理工大學展開產學研合 作,並建議將合作平台常態化,推動大灣區內「香 港研發+廣東產業化」的協作模式,又建議內地進 一步釋放改革開放的空間,在政策端宜更柔性、更 科學,便利低空經濟產業發展。

香港科技大學 (廣州) 創校校長倪明選分享該校 以「項目制學習」為核心的教學模式,強調在人工智 能時代,大學必須與產業緊密合作,才能培養具備 創新能力與跨學科技能的人才。

淑

香港文匯報訊(大公文匯全 媒體記者 黃裕慶)即將舉行 的第十五屆全運會首次由粵港 澳三地共同承辦。在全運會期 間,香港將與珠海、澳門合辦 公路單車賽,與深圳合辦馬拉 松賽事,是全運會歷史上首次 設有跨境賽事項目。特區政府 文化體育及旅遊局局長羅淑佩 表示,三地合辦賽事,有助粵 港澳大灣區進一步融合,也為 借鏡。

羅淑佩在「2025大灣區論 壇」上表示,粤港澳三地政 府早前透過舉辦測試賽和大 型演練,期望能為跨境賽事 做到無縫銜接,期望可為觀 眾帶來精彩、刺激、有趣的 體育盛事。

望全運會亦能吸引其他訪港 她説亦有利推動香港經濟, 以及提供就業機會, 例如與 旅遊、運輸、餐飲等相關的 低技術就業職位,故特區政 府未來會繼續舉辦大型盛

今屆全運會期間,香港賽馬 會將為在深圳舉行的全運會馬 術比賽提供技術支援。香港賽 馬會內地事務部主管陳岳鵬在 論壇上表示,由於香港與內地 的制度並不相同,一般而言, 在香港註冊的獸醫不能於內地 行醫,也不能隨便於內地處方 香港註冊藥物。中央政府作出 臨時安排,容許賽馬會獸醫於 深圳會場提供服務,也批准香 港註冊藥物入口內地,為馬術 比賽順利舉行提供各種便利。

他強調,賽事將遵照馬會 的賽事規則和監管機制,共 同推動大灣區發展馬產業, 冀有助增加對全球旅客的吸

曾任香港女子劍擊運動 員,現職香港賽馬會對外事 務經理的江旻憓表示,現時 經常到學校等地方推廣運 動,提升市民包括學生對運 動的興趣。她説,人人都可 以成為運動員,不一定要晉

身精英運動員之列才算。



大公文匯全媒體記者 蔡文豪 攝



●陳岳鵬 大公文匯全媒體記者 蔡文豪 攝



●江旻憓

大公文匯全媒體記者 蔡文豪 攝



未來可能舉行的跨境活動提供

除了本地觀眾,羅淑佩期

elections.gov.hk

Q 2891 1001